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3 puanlik sorular

(20 + 18) : (20 — 18) ifadesinin degerini bulunuz.

A) 18 B) 19 C) 20 D) 34 E) 36

MAMA kelimesinin harfleri dusey olarak ust Uste yazildiginda bu keli-
menin dusey simetri dogrusu oldugu gorulur.

Asagidaki kelimelerden hangisi ayni sekilde yazildiginda dusey
simetri dogrusu bulunur?

>Z>F

A)ROOT B)BOOM C)BOOT D)NOOT  E)TOOT

Bir zar1 kag defa attigimizda, gelen sayilardan en az birinin tekrar
ettiginden emin olabiliriz?

A) 3 B) 6 C)7 D) 12 E) 13
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4. Yildiz yerine hangi sayi gelirse asagidaki denklem dogru olur?
(Carpma islemi “-” ile gosterilmistir.)

2-18-14=6-% -7

A) 8 B) 9 C) 10 D) 12 E) 15

5. Fatih'in citinin Gzerinde bir gok bosluk vardir. Bir sabah cit yere devrilir.

Fatih cite yaklasirken asagidakilerden hangisini gorur?

T T
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6.

v

Insaat yapan Burak, sekilde goriildugi gibi 15cm yuksekliginde ve
15cm derinliginde basamaklar kullanarak 1. kattan, 2. kata ulasacak bir
merdiven yapmak istiyor.

15 cm
150mV 2. kat
P rrr - |3 metre
1. ket SEmEE e

Eger ikinci kat ile birinci kat arasindaki yukseklik 3m ise bu mer-
diven kac basamakhdir?

A) 8 B) 10 C) 15 D) 20 E) 25

Bir oyunda toplar, aralikli olarak sirayla dizilmis
raptiyelerin bulundugu bir panonun uUzerinden
birakilmaktadir. Top raptiyeye her carptiginda
saga veya sola ziplar. Bir topun olas| guzerga-
hi yandaki sekilde gosterilmistir.

B kutusuna ulagsabilmek i¢in bir top ka¢ de-
gisik yol izleyebilir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E) 6
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— TV

8. Biyuk bir dikdortgen, uzun kenari 10cm olan 9 tane es dikdortgenden
olusmustur.

Sekle gore buyuk dikdortgenin cevresi ka¢c cm’dir?

A) 48 B) 68 C) 76 D) 81 E) 90

9. Sekilde 7 x 11 birimkare boyutlarinda bir dikdortgen ve dikdortgenin
icinde, her biri dikdortgenin u¢ kenarina degecek sekilde cizilmis iki
cember gorulmektedir.

O

Bu iki cemberin merkezleri arasi uzakhk ka¢ birimdir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)S
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10. ABCD karesinin bir kenarinin uzunlugu 3 cm’dir. M ve N noktalari AD

11.

ve AB kenarlar Uzerine oyle yerlestiriimistir ki, CM ve CN kenarlari ka-
reyi esit alanli U¢ parcaya boler.

DM kenarinin uzunlugu ka¢ cm’dir?

D C
M
A N B
A) 2,5 B) 2 C)1,5 D) 1 E)0,5

4 puanlik sorular

Maya iki tane iki basamakli sayiyi kareli bir kagit Uzerinde dogru olarak
carpmistir. Daha sonra sekilde goruldugu gibi ¢ basamagi karalamis-
tir.

Karalanan basamaklardaki ti¢ sayinin toplami kacgtir?

X |2

A) 5 B) 6 C)9 D) 12 E) 14
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12.

13.

14.

Bir dikdortgen 40 es kareye bolunuyor ve boylece her birinde birden
fazla kare bulunan satirlar elde ediliyor.

Ahmet bu satirlardan tam ortada olani bulup, satirn komple boya-
diginda bu dikdortgende boyanmamis kag¢ tane kare olur?

A) 20 B) 30 G) 32 D) 35 E) 39

Poyraz bir kitabin agirhgini yarim gram hassasiyetinde bulmak istiyor.
Ancak tartisi 10 gram hassasiyetinde tartiyor.

Poyraz istedigi hassasiyette tartiy1 elde etmek icin bu kitabin en
az kag tane es kopyasini birlikte tartmalidir?

A) 5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 50

Yan yana, kapilari kapali duran U¢ odadan birinde bir aslan bulunmak-
tadir. Birinci odanin kapisinin uzerindeki notta “Aslan bu odada”, ikinci
odanin kapisinin uzerindeki notta “Aslan bu odada degil” ve Uguncu
odanin kapisinin Uzerindeki notta da “2 + 3 = 2 x 3” yazmaktadir.

Kapilarin uzerinde yazan notlardan yalnizca biri dogru olduguna
gore aslan hangi kapinin arkasindadir?

A) Birinci oda B) Ikinci oda C) Uclincii oda

D) Her odada olabilir. E) Birinci veya Ikinci odada olabilir.
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15. Volkan bir dikdortgenin igine zikzaklar gizerek sekildeki gibi 10, 14, 33
ve 26 dereceli acgilar olusturuyor.

Buna gore, 0 acisi kac derecedir?

“
14°
0
33"
26°
A) 11° B) 12° C) 16° D) 17° E) 33°

16. Ayse 1, 2, 3, 4 ve 5 rakamlarindan her birini tam olarak bir kere kulla-

narak ve baska hi¢ bir rakam kullanmadan yazabilecegi 100'den kuguk
asal sayilari listelemek istiyor.

Listesinde asagidaki asal sayillardan hangisi bulunmak zorunda-
dir?

A) 53 B) 41 C) 31 D)5 E)2
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17. Karayip adalarinda bulunan bir otelin reklaminda slogan olarak “Her yil

18.

350 gun gunesli” yazmaktadir.

Bu reklama gore 2018 yilinda bu otelde kalmayi planlayan Ali bey,
art arda iki gunesli gun gecireceginden emin olmak icin en az kag¢
gun bu otelde kalmalidir?

A) 17 B) 18 C) 21 D) 31 E) 32

Asagidaki sekilde bir dikdortgen ve dikdortgenin tabanina paralel bir x

dogrusu goruluyor. A ve B noktalari, dikdortgenin icinden gecen x dog-
rusunun uzerindedir.

Tarali alanlarin toplami 10 cm? olduguna gére bu dikdortgenin ala-
ni kag cm? dir?

A‘ B X

A) 18 B) 20 )95 D) 24

E) A ve B nin pozisyonuna baglidir.
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19. Jale 3x3 boyutlarindaki bir tabloya 1’den 9’a kadar olan sayilari, her
karede farkli bir sayi olacak sekilde yaziyor. Sonrasinda Jale her satir
ve sutundaki sayilarin toplamlarini hesapliyor ve bes tanesini 12, 13,
15, 16 ve 17 olarak buluyor.

Buna gore altinci toplam ka¢ olur?

A) 17 B) 16 C) 15 D) 14 E)13

20. Bir dogru lizerinde soldan saga 11 nokta isaretleniyor.

Birinci nokta ile diger noktalar arasindaki uzaklklar toplami 2018,
ikinci nokta ile diger noktalar arasindaki uzakliklarin toplami (bi-
rinci noktayla arasindaki uzaklik da dahil olmak uzere) 2000 oldu-
guna gore birinci ve ikinci noktalar arasindaki uzaklik ne kadar-
dir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
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5 puanlik sorular

21. Sinif gozlemciligi gorevi icin Ui¢ aday ve oy verecek 130 6grenci vardir.

Su ana kadar Seyma’nin 24, Kemal'in 29 ve Aynur'un 37 oyu oldu-
guna gore, Aynur’un, secilmeyi garantilemek icin en az ka¢ oya
daha ihtiyaci vardir?

A)7 B) 8 C) 15 D) 16 B 1T

22. Asagidaki sekilde dikdortgenler prizmasi seklinde bir kutunun agik ha-
li gosteriliyor.

Bu kutunun hacmi ka¢ cm?3 tiir?

10 cm

l?cm

26 cm

A) 43 B) 70 C) 80 D) 100 E) 120




\/,r.t,“ Kanguru matematik Tiirkiye 2018

23.

24.

Ruya 5x6 boyutlarindaki bir tablonun kenarlarindaki kutulara sayilar
yazacaktir. Bir kutuya yazacag@i sayi, o kutuya komsu kutulardaki sayi-
larin toplami olacaktir.

Sayilardan iki tanesini sekildeki gibi yerlestiren Ruya, “x” ile isa-
retlenmis kutuya hangi sayiy! yazmalidir?

10 3

A) 10 B) 7 C) 13 D) <13 E)-3

Suat ve Ilker bir yaris yapmaya karar verirler. Suat sekilde verilen ha-
vuzun gevresinde kosarken, ilker havuzu uzun kenari boyunca yize-
cektir. Suat, llker'in ylizdugu hizin Ui¢ kati hizla kosmaktadir.

liker’in havuzu uzun kenari boyunca 6 kez yiizerek gectigi siirede,
Suat havuzun ¢evresinde 5 kez kogsmakta olduguna gore havuzun
genisligi kac m dir?

50 m

A) 45 B) 40 C) 30 D) 25 E) 20




v

25.

26.

Kanguru Matematik Turkiye 2018

Fulya’nin ugus kulubu, sekildeki kareli kagidin Uzerine ugcan guvercin
cizimi yaparak bir bayrak tasarliyor. Giivercin giziminin alani 192 cm?
dir. Guvercin ¢iziminin hatlarinda ¢eyrek daire parcalari ya da duz ciz-
giler kullaniimistir.

Buna gore bu bayragin boyutlar asagidakilerden hangisidir?

B)12 cm x 8 cm C)20 cmx 12 cm
E)30 cm x 20 cm

A)6 cmx4cm

D)24 cmx 16 cm

Domino taslari, esit sayida noktaya sahip olan kisimlari yan yana ge-
lecek sekilde dizilecektir. Pinar sekilde goruldugu gibi domino taglarini
bir siraya diziyor. Sonrasinda yalnizca herhangi iki domino tasinin ye-
rini degistirerek veya bir domino tasini dondurerek istenilen sirayi elde
etmeye caligiyor.

Pinar’in istenilen siralamayi elde etmesi igcin yapmasi gereken ha-
reket sayisi en az kac¢ tanedir?

I @ oo o o0 ° 0
0oo[88||e° | ° |loele R e
A) 1 B) 2 C)3 D) 4

E) Yapmak mumkun degildir.
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27.

{1,2,3,4,5,6} kumesindeki her sayi 2x3 boyutlarindaki bir tablonun ku-
tucuklarina (her sayi bir kutucuga olmak sartiyla) yaziliyor.

Her satir ve sutundaki sayilarin toplaminin 3 ile bolunebilmesi is-
tendigine gore ka¢ degisik sekilde yerlestirme yapilabilir?

A) 24 B) 36 C) 42 D) 45 E) 48

28. Azmi, Burhan ve Can alisverige gidiyorlar. Burhan Can'in harcadiginin

29.

yalnizca %15’ini harcarken, Azmi Can’in harcadigindan %60 daha faz-
la harcama yapiyor.

Uciiniin toplam harcama miktari 55 TL olduguna gére Azmi ne ka-
dar harcama yapmistir?

A) 3 B) 20 C) 25 D) 26 E) 32

Veli uzun atlama calismalari yapmaktadir. Gun icerisinde su ana kadar
yaptigi ortalama atlayis 3,8 metredir. Sonrasinda 3,99 metre atliyor ve
ortalamasi 3,81 oluyor.

Ortalamasini 3,82 metreye c¢ikarabilmesi i¢in bir sonraki atlayisi
kac metre olmalidir?

A)397m B)400m C)401m D)403m E)4,04m
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30. ABC ikizkenar tiggeninde AB ve BC kenarlari lizerinde sirasiyla K ve L
noktalari, |AK| = |KL| = |LB| ve |KB| = |AC| olacak sekilde igaretleniyor.

Buna gore, ABC acisinin olcusu ka¢ derecedir?

A) 30° B) 35° C) 36° D) 40° E) 44°
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7. ve 8. Sinif Cevap Anahtan
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